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ВСТУП 

    Актуальність. Обумовлена зростанням інтересу до традиційних технік 

декоративно-ужиткового мистецтва в контексті сучасного дизайну. Унікальність 

художньої емалі, що поєднує в собі багатовікову історію, високі художні якості 

та безмежні можливості для експериментів, робить її незамінною в процесі 

створення декоративних виробів. Ця техніка, яка має глибокі культурні корені, 

сьогодні стає основою для новаторських рішень у дизайні інтер'єру, ювелірному 

мистецтві, декоративній скульптурі та створенні арт-об’єктів. 

 Сучасне суспільство дедалі більше цінує екологічність, індивідуальність і 

автентичність у предметах побуту та мистецтва, що створює попит на вироби, 

виготовлені з використанням ручної праці та унікальних технік. Художня емаль 

відповідає цим запитам завдяки своїй природній естетичній привабливості, 

довговічності й здатності передавати найтонші нюанси художнього задуму. 

Водночас технологічний розвиток і доступ до нових матеріалів відкривають 

широкі перспективи для вдосконалення традиційних методів емальєрного 

мистецтва. 

 Особливу актуальність дослідження художньої емалі у формотворенні 

декоративних виробів набуває у зв’язку з необхідністю збереження культурної 

спадщини та інтеграції традиційних технік у сучасне мистецтво. Вивчення 

особливостей застосування емалі як естетичного та конструктивного елементу 

дозволяє створювати інноваційні дизайнерські рішення, які гармонійно 

поєднують традиції та сучасність. 

 Отже, обрана тема має важливе значення як для збереження й популяризації 

традицій емальєрного мистецтва, так і для пошуку нових підходів у створенні 

декоративних виробів, що відповідають вимогам сучасного естетичного та 

функціонального дизайну. 
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Мета дослідження. Метою роботи є вивчення художніх та технологічних 

особливостей використання емалі у формотворенні сучасних декоративних 

виробів, визначення її ролі у створенні естетично привабливих, функціональних 

та унікальних об’єктів декоративно-ужиткового мистецтва. 

Завдання дослідження: 

- дослідити історичний розвиток емальєрного мистецтва та його вплив на 

сучасні тенденції у декоративно-ужитковому мистецтві; 

- визначити технологічні аспекти створення виробів з художньою емаллю, 

зокрема види емалі, техніки нанесення та специфіку їх використання; 

- проаналізувати естетичні властивості емалі як матеріалу та її вплив на 

формотворення сучасних декоративних виробів; 

- вивчити сучасні тенденції у використанні художньої емалі у різних 

напрямках дизайну, таких як інтер'єрний декор, ювелірне мистецтво, арт-

об'єкти тощо; 

- розробити власні художні ідеї та концепції декоративних виробів із 

застосуванням емалі, які поєднують традиції й сучасні інновації; 

- сформулювати рекомендації щодо інтеграції технік емальєрного 

мистецтва у сучасне декоративне мистецтво з метою його популяризації 

та збереження. 

Ці завдання спрямовані на комплексне дослідження художньої емалі як 

важливого елемента формотворення в декоративному мистецтві та розробку 

новаторських рішень для її використання в сучасному дизайні. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є художня емаль як матеріал та 

техніка декоративно-ужиткового мистецтва. Особливу увагу приділено аналізу 

технологічних, естетичних та художніх аспектів застосування емалі у створенні 

унікальних ювелірних прикрас та інших декоративних виробів. 
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 Предмет дослідження. Предметом дослідження є художні особливості, 

технічні прийоми та естетичні можливості застосування емалі. 

Методи дослідження. У процесі дослідження застосовано комплекс 

методів, що забезпечують ґрунтовний аналіз художньої емалі у формотворенні 

сучасних декоративних виробів. Зокрема, використано історико-культурний 

метод для вивчення еволюції технік художньої емалі та їхньої ролі в декоративно-

прикладному мистецтві. Порівняльний аналіз дозволив зіставити різні технічні 

прийоми та стилістичні особливості емалевих виробів у контексті сучасного 

дизайну. Практичний метод включає дослідження технологічних аспектів 

створення емалевих виробів, аналіз їхніх естетичних якостей та функціональних 

можливостей. Метод систематизації та узагальнення використано для виявлення 

основних тенденцій і перспектив розвитку художньої емалі в сучасному 

декоративному мистецтві.  

Практичне значення одержаних результатів. Практичне значення 

одержаних результатів полягає у можливості їх застосування в різних галузях 

декоративно-прикладного мистецтва, дизайну та освіти. Дослідження сприяє 

збагаченню знань про техніки художньої емалі та їхню роль у створенні сучасних 

декоративних виробів, що може бути корисним для художників, дизайнерів і 

майстрів, які працюють у цій сфері. Отримані результати можуть слугувати 

основою для розробки нових дизайнерських вирішень, що поєднують традиційні 

техніки емалі з сучасними матеріалами та технологіями. Крім того, матеріали 

дослідження можуть бути використані в навчальних програмах художніх 

закладів освіти для підготовки фахівців у галузі декоративно-прикладного 

мистецтва. Це дозволяє популяризувати художню емаль як вид мистецтва та 

сприяти її подальшому розвитку в умовах сучасного культурного простору.  
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Апробація результатів дослідження: Апробація результатів дослідження: 

Основні висновки курсової роботи були представлені у вигляді доповідей: на 

круглому столі «Аrts vitam docet – Мистецтво навчає життя» (09 квітня 2025 р.) з 

публікацією тез та науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками 

НДР у 2024–2025 н.р. (9 квітня 2025 р.) на тему «Емаль як засіб створення 

декоративних елементів» та статті на тему «Художня емаль у сучасному 

ювелірстві: традиції та інновації». 

Структура роботи. Структура дипломної роботи включає вступ, два 

розділи, які містять чотири підрозділи, висновки, список використаних джерел з 

43 найменувань та додатків. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи 43 сторінки. 

Основний текст викладено на 36 сторінках друкованого тексту. 
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ВИСНОВКИ 

1. Ювелірна емаль, незважаючи на технічну складність та трудомісткість 

виконання, зберігає свою актуальність і навіть набирає нової популярності в 

сучасному мистецтві. Її унікальні художні властивості, здатність поєднувати 

естетику з глибоким символічним змістом, а також високий рівень майстерності, 

роблять її особливо цінною у світі мистецтва. Сьогодні емальєрні прикраси 

виступають не лише предметами особистої краси, але й знаками культурної 

спадщини, символами важливих подій та елементами національної ідентичності. 

2. Емаль у ювелірному мистецтві є не просто декоративним елементом — це 

глибоко символічний і художньо значущий засіб вираження індивідуальності. 

Кожна прикраса з емаллю — це унікальний витвір, який не має аналогів завдяки 

багатству технік нанесення, глибокій палітрі кольорів та можливості тонкого 

опрацювання деталей. Такі вироби здатні не лише прикрашати, а й розповідати 

історії, відображати характер і настрій свого власника, виступаючи своєрідним 

«портретом» його смаку та стилю. 

3. Різноманітність форм, стилів і колористичних рішень дає змогу 

інтегрувати емалеві прикраси у будь-який образ — від повсякденного до 

урочистого. Емаль вміло балансує між традицією та інновацією, даючи змогу 

створювати прикраси, що поєднують естетику минулого з актуальністю 

сучасності. Завдяки своїй довговічності, зносостійкості та здатності зберігати 

колір протягом десятиліть. Вони є не просто аксесуарами, а інструментами 

самовираження, які дозволяють людині розповісти про себе без слів. Емаль у 

прикрасах — це емоційний акцент, що додає впевненості, настрою та художньої 

глибини кожному образу. 

3. Художня емаль, попри свою технічну складність, залишається 

надзвичайно привабливою для митців завдяки своїй універсальності, глибині 
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кольору та здатності зберігати естетичну виразність століттями. Від культових 

предметів давнини до сучасних авторських ювелірних виробів — це мистецтво 

завжди слугувало і слугує виявом людської потреби у красі. Багатовікова 

еволюція емалі — це не лише історія розвитку технік, а й культурна хроніка 

цивілізацій, у якій простежується нерозривний зв’язок між функціональністю й 

декоративністю. Завдяки великій кількості технік емаль надає митцю широкий 

простір для творчого самовираження. 

4. Технологічний аспект створення емалі демонструє високу науковість і 

точність, що ще більше підкреслює симбіоз мистецтва й техніки в цьому ремеслі. 

Емаль постає засобом передачі ідей, символів, емоцій. У кожній епосі вона 

відігравала важливу роль у формуванні візуального образу часу, перетворюючи 

звичайні предмети на витвори мистецтва. Від міфологічних образів Візантії до 

модернових мотивів ХХ ст. емаль змінювалася, але зберігала суть: вишуканість, 

глибину й емоційне наповнення. 

5. Сьогодні, на стику традиції та інновацій, художня емаль знову переживає 

новий етап розвитку. Сучасні технології дозволяють поєднувати класичні техніки 

з новітніми матеріалами, розширюючи межі можливого. Завдяки цьому емаль 

стає актуальною у дизайні, ювелірному мистецтві, сувенірній продукції та навіть 

у промисловому дизайні. Вона зберігає в собі не лише естетичну привабливість, 

а й глибоку історико-культурну цінність. Підсумовуючи, художня емаль — це не 

просто техніка чи ремесло, це втілення духовного багатства людства, у якому 

кожна крихітна частинка — результат знання, чуття, досвіду і таланту майстра. 
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